

Soutěže jsou lákavé

Ti, kdo umějí nějaké řemeslo, jsou dnes velmi žádaní a vydělávají slušné peníze. Jenže jak přilákat zájemce? Třeba řadou zajímavých soutěží.

TEXT: ZUZANA ZLINSKÁ

Jednou z možností, jak popularizovat, zviditelnit a zlepšit renomé odborného školství, jsou různá setkání učňovské mládeže a soutěže.

Řada akcí a soutěží probíhá i na celorepublikové úrovni. Například setkání učňovské mládeže Machři roku, jehož organizátorem je ústav Česká hlava. Centrálním bodem projektu je každoroční setkání učňovských zařízení, ale i odborných cechů a dalších subjektů z odvětví, kde mohou žáci poměřit své schopnosti, školy vyměnit zkušenosti a poznatky, navázat nové spolupráce či představit jednotlivá řemesla.

To vše před zraky široké veřejnosti a médií, neboť právě neinformovanost a mylné představy vzbuzují u lidí dojem, že jít do učení je jakési východisko z nouze.

Součástí celostátního setkání je také jarmark řemesel, který umožňuje školám prezentovat své vyučované obory a úspěchy studentů. Prezentace škol je pojata interaktivně, návštěvníci si tak mohou jednotlivá řemesla vyzkoušet přímo u

stánků. Jarmark představuje výbornou příležitost připomenout si, že řemeslo již dávno nepředstavuje náročnou manuální práci bez technologických vymožeností a znalostí.

Dalším projektem, jehož cílem je popularizace učňovského školství v očích mladých lidí, jejich rodičů, učitelů i široké veřejnosti, je Přehlídka České ručičky. Tu vyhlašuje Jihomoravský kraj. Jde o soutěž celorepublikovou.

Organizační výbor každý rok vybere dvacítku oborů, které jsou ohroženy klesajícím zájmem o studium, přestože je jejich společenská potřebnost stále velmi vysoká.

Všechna postupová kola vybraných soutěží a především jejich finále jsou v průběhu celého školního roku monitorována. Jejich vítězové a zástupci příslušných středních odborných škol jsou vždy v červnu pozváni do Brna na slavnostní galavečer.

VÍTĚZOVÉ OBDRŽÍ ZLATOU PLAKETU ČESKÝCH RUČIČEK

Při této, v rámci celé České republiky, unikátní akci, jsou všichni juniorští mistři svých řemesel pod jednou střechou oceněni prestižní zlatou plakétou Českých ručiček. Naposledy se předávání kvůli koronavirové epidemii konalo v roce 2019.

V tehdejším jedenáctém ročníku přehlídky to byly obory vzdělání zahradník, kosmetička, kadeřník, kuchař, číšník, cukrář, automechanik, autolakýrník, karosář, mechanik-seřizovač, obráběč kovů, strojní mechanik, elektrikář-slaboproud, elektrikář-silnoproud, instalatér, klempíř, pokrývač, tesař, kominík, lesní mechanizátor, opravář zemědělských strojů a truhlář.

Za svou dobu trvání se Přehlídka České ručičky stala nejvýznamnějším projektem na podporu učňovského školství a řemesla. Za 11 let bylo předáno 233 zlatých plaket žákům ze 101 středních odborných škol napříč celou republikou a ze všech krajů ČR.

Přehlídku vyhlašuje Jihomoravský kraj společně s ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, ministerstvem zemědělství, ministerstvem průmyslu a obchodu a ministerstvem práce a sociálních věcí. Organizuje ji Střední škola stavebních řemesel Brno-Bosonohy, příspěvková organizace.

Podporuje ji Svaz průmyslu a dopravy ČR, Cech topenářů a instalatérů ČR, Cech klempířů, pokrývačů a tesařů ČR, Krajská hospodářská komora jižní Moravy, Asociace malých a středních podniků a živnostníků České republiky, Asociace kuchařů a cukrářů ČR a Moravské komnické sdružení.

Z firem například CzechInvest, agentura pro podporu podnikání a investic, Veletřhy Brno, První brněnská strojírna Velká Bíteš, ale také časopis Atlas školství. K letitým podporovatelům soutěže se připojila i Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR, Slováké strojírna a Konzervatoř Brno.

„Hlavním cílem přehlídky je celoroční propagace učňovského školství, ale zároveň také zvýšení povědomí o významu učňovských oborů mezi dětmi i jejich rodiči. Jihomoravský kraj podporuje učňovské školství dlouhodobě a podniká v této oblasti v rámci svých kompetencí řadu kroků, ať jde o stipendia vybraných učených oborů nebo prezentace odborných škol na veřejnosti při nejrůznějších veletrzích a podobně,“ uvedl náměstek hejtmana Roman Hanák.

INZERCE

 **Krkonošské gymnázium a Střední odborná škola**
Pracoviště HOSTINNÉ



Jsme v první linii. Naše práce je potřebná a bude pro nás vždy, u nás i v zahraničí.

SOCIÁLNÍ ČINNOST

- čtyřleté maturitní studium
- školní přijímací zkoušky
- okamžité uplatnění na trhu práce
- stáže v odborných zařízeních u nás i v zahraničí
- prostupnost s učebním oborem Ošetřovatel
- růst platů v sociálních službách

OŠETŘOVATEL

- tříletý učební obor
- bez přijímací zkoušky
- studium vysoce žádané profese
- odborné praxe a stáže ve státních i soukromých nemocnicích
- stipendia od zaměstnavatelů
- prostupnost s maturitním oborem Sociální činnost



 **SŠGS**
STŘEDNÍ ŠKOLA
GASTRONOMIE A SLUŽEB
NOVÁ PAKA

STŘEDNÍ ŠKOLA GASTRONOMIE A SLUŽEB,

Masarykovo nám. 2, 509 27 Nová Paka

tel.: 493 723 784 www.ssgs.cz e-mail: info@ssgs.cz

3leté obory vzdělání s výučním listem:

Kuchař - číšník * Cukrář * Pekař * Truhlář * Krejčí (ŠVP Krejčí - design a modelování oděvů) Žákyně oboru Krejčí finančně podporovány zřizovatelem školy

Výrobce potravin, (ŠVP Sladovník-pivovarník)

4letý obor vzdělání s maturitní zkouškou:

HOTELNICTVÍ (ŠVP - HOTELNICTVÍ a TURISMUS)

Dny otevřených dveří:

středy: 17.2. (13:00 - 17:30 hodin) a 24.2.2021 (13:00 - 18:00 hodin)

soboty: 6.2., 13.2., 20.2. a 27.2.2021 (8:00 - 12:00 hodin)

(v jiné dny - telefonická, popř. e-mailová dohoda)

Den otevřených dveří 8. 2. 2021. Informace na webu www.gymhost.cz